

**11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A bírálóbizottság megállapította, hogy a jelölt témája időszerű, szervesen illeszkedik a hadügyi gyakorlat megváltozott igényeihez, a Magyar Honvédség fejlesztési koncepciójához és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem doktori programjához.

A jelölt a tudományos kutató munkája eredményeként benyújtott értekezésével bizonyította felkészültségét, jártasságát és az önálló kutatómunkára való alkalmasságát a Magyar Honvédség tábori tüzérsége alkalmazási lehetőségeinek kutatásában, béketámogató műveletek során, a téma alkotószellemű elemzésében, problémáinak megfogalmazásában és elvi-elméleti alapon történő megválaszolásában.

A jelölt által megfogalmazott kutatási célok reálisak és illeszkednek a címben foglaltakhoz. A kutatási téma körülhatárolása megfelelő, az alkalmazott kutatási módszerek kellő alapot biztosítottak a téma kidolgozásához. Az értekezés megírásakor a magyar szakirodalom mellett számos külföldi (köztük NATO) dokumentumot is feldolgozott, ezáltal a dolgozat jól illeszkedik a nemzetközi kutatási eredményekhez. A tanulmányozott és a felhasznált irodalmat mint kutató, jól ötvözte saját nézeteivel, valamint nemzetközi gyakorlati tapasztalataival.

Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a tudományos értekezésekkel szembeni elvárásoknak. Az értekezés felépítése logikus, a levont következtetések megalapozottak. Az értekezésben előfordultak pontatlanságok, de ezeket az írásos válasz és a védekezés során a jelölt tisztázta. Az értekezés gondolat menete és szerkezete jó, a felhasznált irodalom és hivatkozás jegyzékek korrektek. Az értekezés összességében megfelel a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Szabályzatában előírtaknak.

A jelölt bizonyította a tábori tüzérség létjogosultságát, szakmai szükségességét a béketámogató műveletek során. Elemezte a tábori tüzérség várható feladatait a nem háborús katonai műveletekben. Bizonyította és igazolta a tüzérfegyvernem fejlesztésének szükségességét, a tüzérségi rendszerszemlélet elvei alapján. Elemezte a Magyar Honvédség jelenleg rendelkezésre álló tábori- és páncéltörő tüzérség erőit és eszközeit, és bizonyította, hogy nem áll rendelkezésre az ambíciószintet kielégíteni képes technikai és humán erőforrás, valamint a jelenlegi szervezeti struktúra nem képes a kötelezettségeinknek megfelelő tűztámogatás biztosítására.

A bizottság az értekezést értékes alkotó munkának tartja. Alkalmos a Magyar Honvédség tábori tüzértámogatási rendszerfejlesztési, tervezési, szervezési kérdéseinek támogatására, illetve az egyetemen oktatási anyag, jegyzet készíthető belőle. A jelölt alapos szakmai felkészültségről, kiemelkedő érvelő és vitakészségről és a téma átfogó ismeretéről tett tanúbizonyságot. A bírálóbizottság a hivatalos bírálatokra és a felmerült kérdésekre adott válaszokat elfogadta.

*A bíráló bizottság a jelölt által megjelölt tudományos eredményeket összevontan, az alábbiak szerint ismeri el:*

1. A tábori tüzérség egészének és alrendszeri várható feladatainak kategorizálását a nem háborús katonai műveletekben. A tüzérfegyvernem jövőbeni fejlesztése során a rendszerszemlélet alapelveit figyelembe véve annak igazolását, hogy legfontosabb a felderítő alrendszer modernizációja.
2. Annak bizonyítását, hogy a vizsgált ambíció szintek teljesítéséhez a Magyar Honvédség, a tábori tüzérség vonatkozásában jelenleg nem rendelkezik a szükséges humán és technikai erőforrással.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának, hogy Ruzsin Romulusz ezredes részére a PhD tudományos fokozatot ítélje oda.